ГАЗЕТА ОСНОВАНА В 1939 ГОДУ

2024 АЗЫ 4 АПРЕЛЬ ХУМГӔНӔНЫ МӔЙ ЦЫППÆРÆМ

4 АПРЕЛЯ 2024 ГОДА ЧЕТВЕРГ

Nº 37 (12410)

ЗАСЕДАНИЕ

Сергей Меняйло: Празднование в республике Дня Победы должно пройти на высоком уровне

Уделить должное внимание ветеранам Великой Отечественной войны, привести все мемориалы и воинские захоронения в порядок, обеспечить проведение акции «Посмотри на их лица» – эти и другие поручения дал Глава РСО – Алания Сергей МЕНЯЙЛО по итогам заседания Республиканского организационного комитета «Победа».

На мероприятии детально обсудили подготовку и проведение в республике празднования 79-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

– Необходимо обеспечить тщательную подготовку всех мероприятий по празднованию годовщины Победы с учетом той обстановки, в которой мы сегодня живем. Требуется усиление всех мер безопасности. но провести этот великий праздник мы должны на высоком уровне. Для нашей республики это особый день. Очень важно. чтобы торжественные, памятные и патриотические акции прошли не только во Владикавказе, но и в каждом районе, отметил Сергей Меняйло.



Альбина Плаева сообщила, что в план основных мероприятий вошли около 90 пунктов. Среди торжественные и памятные акции, меры по увековечению памяти воинов, научные, информационные, издательские и выставочные проекты, социально значимые и культурно-просветительские мероприятия, всероссийские и республиканские акции.

Сергей Меняйло подчеркнул, что при подготовке к празднованию 9 Мая важно проявить особое внимание и заботу о ветера-Заместитель Председателя нах Великой Отечественной Правительства Северной Осетии войны. О мере социальной под- димую сумму и довести выплаты Северной Осетии по инициативе

держки в виде ежегодной единовременной денежной выплаты сообщила министр труда и социального развития РСО – Алания Алина Айдарова. Выплату к празднику получат около 680 жителей республики, относящихся к таким категориям, как участники и инвалиды ВОВ, лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда», вдовы участников ВОВ и другие. Сергей Меняйло поручил Министерству финансов Северной Осетии своевременно выделить из республиканского бюджета необхо-

до получателей раньше 9 мая.

Одно из важнейших направлений работы в деле подготовки к празднованию Дня Победы - приведение в порядок памятников, обелисков, мемориальных комплексов погибшим в годы Великой Отечественной войны. Председатель комитета по делам молодежи РСО - Алания Руслан Джусоев доложил, что все органы местного самоуправления республики представили графики работ по благоустройству мемориальных комплексов и воинских захоронений. До 1 мая запланированные мероприятия будут исполнены.

– К этой деятельности активно привлекайте ребят из «Движения первых», волонтеров, школьников. Участие в уборке и благоустройстве мемориалов и захоронений – один из важных элементов патриотического воспитания, - прокомментировал Сергей Меняйло.

Руководителям муниципалитетов было поручено активизировать работу по закреплению воинских мемориалов за организациями независимо от форм собственности.

Также во всех районах

Главы РСО – Алания в 2024 году пройдет ставшая уже традиционной акция «Посмотри на их лица», приуроченная к празднованию 9 Мая. Руководителям администраций предстоит обеспечить реализацию проекта на местах. Сергей Меняйло поставил задачу: на ста процентах рекламных поверхностей в республике должны быть размещены портреты участников Великой Отечественной войны. При этом важно выработать единый подход в оформлении изображений, а также организовать работу так, чтобы абсолютно каждый житель республики, пожелавший принять участие в данной акции, увидел своего старшего в праздничные дни на одном из баннеров.

На заседании обсудили подготовку к проведению парада Победы на Площади Свободы во Владикавказе, праздничного салюта, акции «Бессмертный полк»

Также в план включено проведение первенств республики по практической стрельбе среди детей и по начальной военной подготовке. Оба первенства пройдут на призы Главы РСО -Алания.

Сергей Меняйло поручил приостановить 9 мая работу рынков в республике.

> Пресс-служба Главы и Правительства РСО-Алания.

РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА К ПОСЕВНО КАМПАНИИ ГОТОВЫ

В целях организованного и качественного проведения сезонных весенних сельскохозяйственных работ, оказания практической помощи сельхозтоваропроизводителям в администрации Ардонского района прошла встреча членов оперативного штаба республиканского министерства сельского хозяйства с руководством и аграриями района.

Для оказания консультативной помощи приехали министр сельского хозяйства РСО-Алания Алан Кусраев, заместители министра **Игорь Кадзаев** и **Алан Тавасиев**, директор ГКУ «Управление сельского хозяйства РСО-Алания» Валерий Баразгов и его заместитель Алан **Кцоев**, руководитель ФГБУ «Управление Севосетинмелиоводхоз» Валерий Тедеев, руководитель ФГБУ станция агрохимической службы «Северо-Осетинская» Виктор Бестаев, главный агроном ФГБУ «Россельхоз- ципальными финансами РФ с применением информа- Ардонском районе действует свой калибровочный завод, встрече участвовали глава района Владислав Марзаев. глава АМС района Владислав Басиев, начальник отдела ГКУ «Управление сельского хозяйства по Ардонскому району» Тенгиз Козаев и специалисты управления, главы поселений, фермеры, арендаторы и другие сельхозтоваропроизводители.

Как развиваются хозяйства, с какими проблемами сталкиваются фермеры – представители профильного ведомства поднимали эти и другие вопросы при личном общении с сельхозтоваропроизводителями.

Алан Кусраев отметил достаточно высокую степень готовности Ардонского района к весенней посевной кампании. Земледельцы обеспечены сельскохозяйственной техникой на 93 процента, семенами, минеральными удобрениями, средствами защиты растений и ГСМ в среднем на 70 процентов. Далее министр рассказал о новой системе субсидирования издержек сельхозтоваропроизводителей, действующей в России с 1 января 2024 года. Последние три года в республике действовали компенсирующие и стимулирующие виды субсидирования, теперь они объединены в единую субсидию. Вся господдержка с 1 января будет предоставляться через «Электронный бюджет» систему управления государственными и муни-



центр» по РСО-А Юрий Тотаев, представители МЧС. Во ционных и телекоммуникационных технологий. Сельхоз- производящий доброкачественные семена кукурузы. товаропроизводители рассчитывающие на господдержку должны зарегистрироваться в государственной информационной системе «Электронный бюджет», откуда минсельхоз получит пакет документов для оформления субсидий. Подробную консультацию можно получить в районном управлении сельского хозяйства.

С информацией о значении мониторинга земель сельскохозяйственного назначения выступил Виктор Бестаев. Он привел цифры, характеризующие снижение плодородия почвы в хозяйствах республики. Причиной этого является неправильное применение удобрений при посевных работах, что негативно сказывается на урожае. Руководитель ведомства порекомендовал сельхозтоваропроизводителям раз в пять лет обновлять агрохимический паспорт пахотного поля, который является хорошим помощником для земледельца.

Чтобы получить высокий урожай, важно использовать проверенные на качество семена. Об этом говорил в своем выступлении Юрий Тотаев. Под видом семян известных фирм-производителей в Россию нередко поставляются контрафактные семена. Специалист порекомендовал фермерам требовать полный пакет документов на закупаемую продукцию и напомнил, что в



Руковолители веломств ответили на волю ков встречи. К примеру, главу красногорского ООО «Родина» Руслана Губаева интересовали вопросы орошения земель, на которых выращиваются овощи. «Без орошения должным образом не «работают» и удобрения. Можно ли получить субсидии для установки оросительной сети в поле?» — спросил он. Валерий Тедеев ответил, что такие примеры есть в Моздокском и Кировском районах, где овощеводы участвовали в федеральных целевых программах. Руководитель ведомства отметил, что в Ардонском районе также есть возможность воспользоваться услугами мелиорации, но спрос на них пока

Владислав Марзаев поблагодарил министра сельского хозяйства республики Алана Кусраева за помощь в участии района в госпрограмме «Комплексное развитие сельских территорий», направленной на повышение качества жизни населения. В рамках программы в текущем году в Мичуринском поселении капитально ремонтируются школа и детский сад, в ближайшей перспективе реконструкция водопроводной сети. В 2023 году общая сумма господдержки Ардонского района в виде субсидий и грантов составила более 88 млн рублей.

Диана КВАХАДЖЕЛИДЗЕ.

ПАРТИЙНЫЙ ПРОЕКТ «ЕДИНОЙ РОССИИ»

«ДИКТАНТ ПОБЕДЫ» НА СУШЕ, В МОРЕ И В НЕБЕ

Международное масштабное тестирование на знание истории Великой Отечественной войны пройдёт 26 апреля.

«Единая Россия» проводит «Диктант Победы» уже в шестой раз. Задания в этом году будут посвящены 80-летию полного освобождения Ленинграда, выходу советских войск на границы СССР (один из ключевых этапов освободительной миссии Красной Армии), юбилеям писателей-фронтовиков, а также другим памятным датам.

«Площадки будут открыты во всех российских регионах. «Диктант Победы» пройдет в 50 иностранных государствах. Он будет переведен на пять языков

— английский, французский, арабский, китайский, испанский. В прошлом году число площадок диктанта превысило 21 тысячу, а количество участников составило 1,9 миллиона человек. Мы планируем, что количество площадок и участников в этом году снова вырастет», — отметил координатор партпроекта «Историческая память», председатель комитета ГД по информационной политике Александр Хинштейн.

Проведут тестирование в школах, музеях, на вокзалах, в поездах дальнего следования, в аэропортах и в самолетах. Площадки организуют во всех знаковых местах, которые связаны с Великой Отечественной войной и ее Героями. Центральная площадка акции — Музей Победы в Москве.

Вопросы теста для российских и иностранных участников составляют ведущие ученые-историки Российского исторического и Российского военно-



исторического обществ. Они же вместе с экспертами разрабатывают подготовительные тесты для тех, кто планирует принять участие в «Диктанте Победы». Их можно пройти на сайте диктантпобеды.рф.

тантпобеды.рф.
В Северной Осетии количество участников «Диктанта Победы» с каждым годом растет, отметил региональный координатор партийного проекта «Историческая память» Фуад Кязымов.

«В прошлом году диктант написали более 10 тысяч жителей республики. К акции традиционно присоединяется весь
партийный актив – члены регионального Политсовета, депутаты, «молодогвардейцы», — рассказал он. — В этом году для
написания исторического теста
будет организовано около 300
площадок в столице и районах
республики. В том числе, несколько уникальных. Так, будет
возможность проверить свои
знания на площадках, организованных в Национальном музее
Северной Осетии, музее дважды

Героя Советского Союза И. Плиева. Также впервые планируется написание «Диктанта Победы» на Мемориале Славы – знаковом месте для жителей города воинской славы Владикавказа. Патриотическое воспитание — одно из ключевых направлений народной программы партии, а подобные акции способствуют формированию правильных ориентиров у подрастающих поколений».

«Диктант Победы» проводится под эгидой партпроекта «Единой России» «Историческая память». Партнерами акции традиционно выступают Российское историческое общество, Российское военно-историческое общество, движение «Волонтеры Победы», а также министерства, ведомства, негосударственные и общественные организации, госкорпорации. Активное участие принимают в акции силовые ведомства: Минобороны, Росгвардия, МВД, МЧС.

Альбина ШАНАЕВА.

СОВЕТ ФЕДЕРАЦИИ

ВИТАЛИЙ НАЗАРЕНКО ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В МЕРОПРИЯТИЯХ, ПОСВЯЩЕННЫХ УЛУЧШЕНИЮ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО БЛАГОПОЛУЧИЯ ГРАЖДАН РФ

Всовете Федерации состоялись важные для повышения жилищно-коммунального благополучия граждан мероприятия, в работе которых принял участие сенатор РФ от РСО-Алания Виталий Назаренко.

На совещании, посвященном развитию способов управления общим имуществом собственников в комплексах индивидуальных жилых домов, обсуждались механизмы регулирования отном имуществом и оформления собственности на инженерные коммуникации.

Сегодня эта проблема решена только в отношении двух видов комплексов жилой недвижимости - садоводческих поселков и малоэтажных жилых комплексов. В отношении комплексов инливилуальных жилых домов и земельных участков с общей инфраструктурой эти вопросы остаются неурегулированными. Правительством РФ внесен в Госдуму соответствующий законопроект, который планируется рассмотреть и принять в текущую парламентскую сессию. Для решения проблемы предусмотрены меры по аналогии с управлением в многоквартирных домах.

Как уточнил Виталий Назаренко, особое внимание вызывают вопросы передачи в собственность общих объектов и сетей коммунальной инфраструктуры. Остро стоит проблема эксплуатации и обслуживания сетей электро-газо-водоснаюжения. В ходе совещания озвучены предложения передачи коммунальной инфраструктуры



в комплексах индивидуальных жилых домов на баланс ресурсоснабжающих и сетевых организаций.

Ход использования субъектами РФ инфраструктурных бюджетных и специальных казначейских кредитов, а также расширение возможностей их дальнейшего использования для достижения целей национальных проектов обсудили на площадке Совета Федерации в формате «круглого стола».

Напомним, по поручению Президента РФ в рамках «Инфраструктурного меню» запущен механизм предоставления инфраструктурных бюджетных кредитов на 15 лет под 3 % годовых, а также программа реструктуризации бюджетных кредитов. Она предполагает направление высвобождаемых средств на новые инвестиционные проекты.

В этом году президент страны продлил программу и дал поручение по наращиванию портфеля инфраструктурных бюджет-

ных кредитов субъектам не менее чем на 250 млрд рублей ежегодно, начиная с 2025 года, что подтверждает востребованность этого инструмента инфраструктурного развития.

Участниками «круглого стола» предложено вновь вкладывать в развитие регионов и направлять средства, которые возвращаются в федеральный бюджет от погашения долгов по инфраструктурным бюджетным кредитам и выдачу новых.

Как уточнил сенатор Виталий Назаренко, право вносить изменения в параметры инфраструктурных проектов или их замены на новые проекты с учетом меняющихся условий развития экономики предоставлено регионам еще в апреле 2022 года. Этим правом воспользовалось большинство субъектов РФ.

В прошлом году уже 79 регионам предоставлены специальные казначейские кредиты на общую сумму 190 млрд рублей. Оператором выступает Фонд развития территорий.

Участники «круглого стола» отметили, что пока освоение этих кредитов не такое высокое, как по инфраструктурным кредитам. За их счет должно быть модернизировано порядка 400 объектов ЖКХ.

В работе совещаний приняли участие представители профильных комитетов Совета Федерации, органов исполнительной власти, заинтересованных ведомств и отраслевого сообщества.

Залина АЛБОРОВА, помощник сенатора РФ.

ПРИЗНАНИЕ

ВАЛЕРИЙ ГЕРГИЕВ — В ЧИСЛЕ ОТЛИЧИВШИХСЯ

В Санкт-Петербурге, в Государственном Эрмитаже, на творческом вечере, посвященном Дню работника культуры, состоялась инаугурация почетных докторов Евразийского международного университета.

Степени почетного доктора удостоены: Эдита Пьеха, певица, народная артистка СССР; Валерий Гергиев, художественный руководитель — директор Мариинского театра, народный артист Российской Федерации; Анатолий Константинов — председатель Российского творческого союза работников культуры.

Как заявил для СМИ ректор Евразийского международного университета **Константин Клименко**, степень почетного докто-



ра присваивается за выдающийся вклад в науку, образование, культуру, укрепление мира и дружбы народов.

Пресс-служба Евразийского международного университета.

ПРОФИЛАКТИКА

«С СИМ безопасно колесим!»



Рамках профилактического мероприятия «Внимание, дети!» инспектор по пропаганде БДД старший лейтенант полиции Евгения Тавасиева совместно с инспектором по делам несовершеннолетних капитаном полиции Залиной Ногаевой Отдела МВД России по Ардонскому району провели с учащимися школы №3 города Ардона профилактические беседы о соблюдении Правил дорожного движения при управлении велосипедом и средствами индивидуальной мобильности (СИМ).

В ходе мероприятия инспекторы разъяснили правила управления велосипедом, электросамокатом и иными средствами индивидуальной мобильности, напомнили о необходимости спешиваться при пересечении

проезжей части по пешеходному переходу и обезопасить себя защитной экипировкой.

Особое внимание сотрудники полиции акцентировали на том, что не стоит использовать гаджеты и наушники, отвлекающие от управления. Инспекторы также напомнили ребятам, что велосипедисты и лица, управляющие СИМ, являются участниками дорожного движения и при передвижении должны руководствоваться требованиями ПДД и строго соблюдать их.

Госавтоинспекция Ардонского района обращается к родителям с убедительной просьбой контролировать передвижение детей на самокатах и СИМ.

ОГИБДД ОМВД России по Ардонскому району.

С начала 2024 года Отделение СФР по Северной Осетии оплатило 500 дополнительных выходных дней родителям детей с инвалидностью

Работающим родителям (опекунам, попечителям) для ухода за детьми с инвалидностью предоставляются четыре дополнительных оплачиваемых выходных дня в календарном месяце, которые могут быть использованы одним из родителей либо разделены ими между собой по их усмотрению. С 1 сентября 2023 года родители детей с инвалидностью могут "накапливать" дополнительные выходные в течение календарного года. Напомним, что ранее выходные нельзя было суммировать и переносить.

В 2024 году Отделение СФР по РСО-Алания оплатило более 500 дополнительных выходных дней. При этом у родителей сохраняется право использовать положенные им 4 дополнительных выходных дня в месяц частично либо их накапливать. Так родители могут накопить до 24 дней и единоразово ими воспользоваться.

«В соответствии со статьей 262 Трудового кодекса РФ родителю, опекуну или попечителю для ухода за ребенком с инвалидностью предоставляются каждый календарный месяц четыре дополнительных оплачиваемых выходных дня. Каждый дополнительный выходной оплачивается в размере среднего

заработка родителя. Выходные дни могут быть полностью использованы одним из родителей либо разделены между ними по их усмотрению», — напомнил управляющий Отделением СФР по РСО-Алания Сергей Таболов.

Напоминаем, что для предоставления дополнительных выходных необходимо заполнить заявление по форме и предоставить в СФР следующие документы:

- справку об инвалидности из бюро медико-социальной экспертизы (г. Владикавказ, пр. Коста, 93);

- документы, подтверждающие место жительства ребенка с инвалидностью;

- свидетельство о рождении (об усыновлении) ребенка либо документ, подтверждающий установление опеки, попечительства над ребенком;

- оригинал справки с места работы другого родителя (опекуна, попечителя) о том, что на момент обращения дополнительные оплачиваемые выходные дни в этом же календарном использования — в этом же календарном году) им не использованы или использованы час-

Единый контакт-центр СФР: 8-800-100-00-01.

ПНФОРМАЦИЯ ИЛЯ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА!

В связи с нестабильной эпизоотической ситуацией по заразным болезням крупного рогатого скота и птицы, таких как: лейкоз, бруцеллез, хламидиоз, бешенство, грипп птиц, ГБУ «Ардонская СББЖ» информирует граждан Ардонского района, содержащих в своих личных подсобных хозяйствах сельскохозяйственных животных и птицу, о недопущении реализации и/или приобретении сельскохозяйственных животных и птиц без ветеринарных сопроводительных документов. Также информируем, что в связи с вышеизложенным, на рынках выходного дня такое поголовье ветеринарными специалистами к реализации допускаться не будет, так как будет считаться неизвестного происхождения.

> Залина МАКИЕВА, главный ветеринарный врач ГБУ «Ардонская СББЖ».

ПАМЯТКА

№ ПРОЯВЛЯЙТЕ МАКСИМАЛЬНУЮ БДИТЕЛЬНОСТЬ И ОСТОРОЖНОСТЬ!

Впоследнее время участились случаи деятельности украинских неонацистских провокаторов, направленные на подрыв общественной безопасности, доверия к государственной власти, повышения протестных настроений. Специалисты по психологическим операциям врага связываются с семьями участников специальной военной операции, людьми старшего поколения, иными гражданами и под различными предлогами заставляют совершать противоправные действия. Проявляйте максимальную осторожность! Не разговаривайте с незнакомыми людьми! Вы можете стать жертвой шантажа, манипуляции и соучастником преступления!

При нахождении на улице, в местах массового пребывания людей, общественном транспорте обращать внимание на:

- внешний вид окружающих (одежда не соответствует времени года либо создается впечатление, что под ней находится какой-то посторонний предмет);
- странное в поведении окружающих (проявление нервозности, напряженного состояния, постоянное оглядывание но сторонам, неразборчивое бормотание,

попытки избежать встречи с сотрудниками правоохранительных органов);

• брошенные автомобили, подозрительные предметы (мешки, сумки, рюкзаки, чемоданы, пакеты, из которых могут быть видны электрические провода, электрические приборы и т.п.).

Обо всех подозрительных ситуациях незамедлительно сообщать сотрудникам правоохранительных органов.

Оказывать содействие правоохранительным органам.

Относиться с пониманием и терпением к повышенному вниманию правоохранительных органов.

Не принимать от незнакомых людей свертки, коробки, сумки, рюкзаки, чемоданы и другие сомнительные предметы даже на временное хранение, а также для транспортировки. При обнаружении подозрительных предметов не приближаться к ним, не трогать, не вскрывать и не передвигать.

Разъяснить в семье пожилым людям и детям, что любой предмет, найденный на улице или в подъезде, может представлять опасность для их жизни.

Уважаемые жители Ардонского района!

В связи с возросшим уровнем террористической угрозы необходимо проявлять максимальную бдительность! Если вы заметили подозрительных лиц, в том числе под видом случайных прохожих, туристов вблизи железнодорожных станций, железнодорожных путей, мостов, туннелей, электростанций, газопроводов, водозаборов и других объектов, незамедлительно сообщите по контактным номерам телефонов экстренных и оперативных служб Республики Северная Осетия-Апания:

Дежурная часть МВД по РСО-Алания **8(8672) 59-46-00**.

Дежурная часть УФСБ России по РСО-Алания **8(8672) 59-73-11**.

Дежурная часть УФСВНГ России по PCO-Алания **8** (**8672**) **53-80-12**.

Центр управления в кризисных ситуациях ГУ МЧС России по РСО-Алания 8(8672) 54-86-72.

Единый телефон спасения МЧС России – 112

Скорая помощь – **103**. Аварийная газовая служба – **104**.

ВЕТСЛУЖБА РАЗЪЯСНЯЕТ

АФРИКАНСКАЯ ЧУМА СВИНЕЙ



Всвязи с сохранением высокого уровня рисков заноса и распространения возбудителя АЧС, в том числе исходящих от его циркуляции в популяции диких кабанов и среди свиней, содержащихся в биологически незащищённых хозяйствах с низким зоосанитарным статусом, а также с вероятным сезонным обострением ситуации с распространением АЧС в весенне-летний период 2024 года, Федеральная служба по ветеринарному и фитосанитарному надзору указывает на необходимость принятия гражданами, содержащими поголовье свиней, исчерпывающих мер, направленных на предотвращение обострения эпизоотической ситуации по АЧС на территории Ардонского района с учетом наличия высоких рисков заноса и распространения возбу-

дителя данной инфекции. Предлагаем вашему вниманию памятку по профилактике и ликвидации африканской чумы свиней, выполнение требований которой сбережет ваше поголовье

Африканская чума свиней (АЧС) — контагиозная вирусная болезнь. Болеют домашние и дикие свиньи независимо от возраста и породы.

Источник болезни – больные свиньи, выделяющие вирус с мочой, калом, истечениями из носа и другими выделениями.

Передача заболевания здоровым животным может осуществляться через зараженные вирусом корма, подстилку, навоз, трупы и продукты убоя животных (мясо, мясопродукты, кровь), а также через клешей.

Признаки болезни: повышенная температура тела, до 41-42 градусов, учащенное дыхание и покраснение кожи. Супоросные свиноматки абортируют. На различных участках кожных покровов животных могут появиться фиолетово-красные пятна, не бледнеющие при надавливании. Наблюдаются кровянистые истечения из носа, понос с примесью крови, признаки пневмонии и отека легких, серозно-геморрагический конъюнктивит, могут развиваться судороги, парезы и параличи конечностей.

Средств для лечения и профилактики болезни не существует! Гибель может достигать 100%!

В целях предотвращения заноса вируса африканской чумы свиней:

Соблюдать требования зоогигиенических норм и правил содержания свиней, не допускать загрязнения окружающей среды отходами животноводства, приобретать корма из благополучных по заболеваниям свиней территории и проводить их термическую обработку перед скармливанием. Обеспечить регулярное проведение дезинфекции и дезинсекции (обработку против внешних паразитов) мест содержания свиней;

Обеспечить безвыгульное содержание свиней, в том числе не допускать контакта свиней с другими животными (чужие свиньи, хищные птицы, звери, собаки и кошки могут быть переносчиками вируса), исключить допуск местам содержания свиней посторонних лиц (в том числе в качестве обслуживающего персонала, убойщиков и т. п.);

Обеспечить полноценное обслуживание свиней ветеринарными специалистами (обеспечение необходимых клинических исследований, проведение вакцинации против классической чумы свиней, периодическое осуществление осмотров животных с измерением температуры тела, проведение убоя на специализированных бойнях или убойных пунктах в присутствии ветеринарного специалиста), оповещать в течение 24 часов ветеринарных специалистов обо всех случаях внезапного падежа или гибели свиней, до прибытия вет. специалистов обеспечить остального поголовья изоляцию

Не выбрасывайте трупы животных, отходы от их содержания и переработки на свалки, обочины дорог, не хороните их на своем огороде или другом земельном участке, при обнаружении павших свиней, или при подозрении на болезнь немедленно сообщить участковым ветеринарным специалистам на местах.

О фактах заболевания свиней, о реализации животноводческой продукции непромышленного производства (без ветеринарных сопроводительных документов) просим сообщать по телефонам горячей линии: 8-867-32-3-01-58, 3-01-57.

ГБУ «Ардонская СББЖ» настоятельно рекомендует владельцам личных подсобных хозяйств, занимающихся содержанием свиней, снижать их численность и переходить на альтернативные виды животноводства!

Сергей КАРПОВ, гл. эпизоотолог ГБУ «Ардонская СББЖ».

о информации Россельхознадзора, исходя из анализа эпизоотической ситуации в приграничных странах в 2021-2022 годах, на территориях Республики Казахстан и Монголии сложилась неблагополучная ситуация по ящуру. В январе 2023 года наблюдались массовые заболевания крупного рогатого скота с наличием признаков ящура на территории Актюбинской области Республики Казахстан, также вспышка ящура была зарегистрирована в феврале 2023 года на территории Баян-Улгийского аймака Монголии, приграничной с Республикой Алтай.

В декабре 2021 года ящур был зарегистрирован в Оренбургской области, в 2023 году на территории Российской Федерации ящур не был зарегистрирован.

На фоне неблагополучия по ящуру в указанных приграничных странах, создается высокий риск заноса этой болезни на территорию Российской Федерации, в том числе в Республику Северная Осетия-Алания.

Ящур — особо опасная остропротекающая вирусная болезнь домашних и диких парнокопытных животных.

Клиническими признаками болезни является наличие везикул (афт) и эрозий на слизистой оболочке ротовой полости, на коже венчика и межкопытцевой щели, носового зеркала, вымени. У больных восприимчивых животных наблюдается слюнотечение, повышение температуры тела, хромота и снижение аппетита. При миотропной форме ящур может протекать без образования афт. У восприимчивых животных проявляются высокая температура, угнетение, слабость. Гибель восприимчивых животных наступает в течение 1-2 суток вследствие миокардита.

Возбудителем ящура является РНКсодержащий вирус. Существует семь типов вируса: О, А, С, САТ-1, САТ-2, САТ-3, Азия-1 и их варианты (топотипы и генетические линии). Восприимчивые животные, перебопевшие яшуром, вызванным вирусом одного типа, могут заболевать ящуром, вызванным вирусом другого типа. Инкубационный период болезни составляет до 14 суток. Источник болезни - больные, переболевшие, находящиеся в инкубационном периоде восприимчивые животные и вирусоносители. У крупного рогатого скота вирусоносительство может длиться до 6 месяцев, у овец и коз - до 12 месяцев. Чаще всего болеют крупный рогатый скот и свиньи, менее восприимчивы овцы, козы и дикие парнокопытные животные. Молодые животные более восприимчивы и переболевают тяжелее, чем взрослые. В связи с высокой контагиозностью болезни и неэффективностью лечения больных животных подвергают убою с последующим уничтожением методом сжигания.

Ящуром болеют и люди, заразиться можно при контакте с больными животными, инфицированными предметами, а

ЯЩУР



также употребляя сырое молоко, молочные продукты, мясо. От человека к человеку вирус ящура не передается. В качестве мер профилактики необходимо:

- соблюдать требования зоогигиенических норм и правил содержания животных, приобретать корма из благополучных территорий и проводить их термическую обработку перед скармливанием, оборудовать санитарными пропускниками, дезинфекционными барьерами (ковриками) места въездов (входов) на территорию объектов хозяйства, а также содержать их в рабочем состоянии:
- обеспечить работу хозяйств по закрытому типу;
- исключить допуск к местам содержания животных посторонних лиц;
- исключить завоз необработанного инвентаря и заезд на территорию транспортных средств, не прошедших специальную обработку;
- обращаться в учреждения госветслужбы для регистрации поголовья, в том числе всех вновь приобретаемых сельскохозяйственных животных, с обязательным проведением карантинирования;
 - проводить дератизацию, дезинсекцию; не приобретать животных и продукцию
- не приооретать животных и продукцию животного происхождения в местах несанкционированной торговли без ветеринарных сопроводительных документов, осмотра ветеринарным специалистом.

Учитывая выше изложенное, просим обращать внимание на состояние здоровья ваших животных. Обо всех случаях внезапного падежа животных, при обнаружении признаков, свойственных ящуру, либо другим болезням, необходимо принимать меры по изоляции животных и немедленно обращаться к ветеринарным специалистам.

Или обратиться по телефонам: 8 (86732) 3-01-57, 3-22-50 (ГБУ «Ардонская СББЖ») или специалистам госветслужбы на местах.



В медицинском центре "ЭВМЕД" можно пройти УЛЬТРАЗВУКОВУЮ ДИАГНОСТИКУ:

1. УЗИ СЕРДЦА и СОСУДОВ (верхние и нижние конечности), вены и артерии, сосуды шеи (БЦА); 2. Суставы верхних и нижних конечностей;

3. Мягкие ткани и лимфоузлы;

4. Брюшная полость, почки, органы малого таза (у мужчин и женщин);

5. Щитовидная железа;

б. Молочные железы;

7. Нервы. Запись по телефону: 3-24-47.

Кадастровым инженером Бесаевой Л.В. (г. Ардон, ул. Пролетарская, 90а, офис 3, тел: 8-918-839-01-07) выполняются кадастровые работы в отношении з/у с КН 15:06:0030613:9, расположенного по адресу: РСО-Алания, Ардонский район, г. Ардон, ул. Хоранова, 10 А. Заказчиком кадастровых работ является Музаев Заур Сосланович. Собрание состоится по адресу: РСО-Алания, Ардонский район, г. Ардон, ул. Хоранова, 10 А 03.05.2024 года. С проектом межевого плана з/у можно ознакомиться, дать обоснованные возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ з/у на местности с 03.04.2024 года по 03.05.2024 года по адресу: РСО-Алания, г. Ардон, ул. Пролетарская, 90 а, офис 3. Смежные з/у, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: з/у с КН 15:06:0030613:34, расположенный по адресу: РСО-Алания, Ардонский район, г. Ардон, ул. Хоранова, д. 12. При проведении согласования местоположения границ при себе иметь документ, удостоверяющий личность, а также документ, подтверждающий право на земельный участок.



ВСЕРОССИЙСКАЯ ЯРМАРКА ТРУДОУСТРОЙСТВА 12 апреля с 10:00 до 13:00

ГКУ «Центр занятости населения по Ардонскому району» приглашает всех желающих принять участие во Всероссийской ярмарке трудоустройства.

Вы сможете: найти подходящую работу, пройти собеседование с работодателями; получить консультации специалистов Центра занятости: • о трудоустройстве;

• о возможностях заключения социального контракта; • об услугах, предоставляемых Центром занятости населения; • об оплачиваемой стажировке выпускников;

о переподготовке и повышении квалификации. Место проведения: г. Ардон, ул. Советов, 5, районный Дворец культуры им. Н.М. Саламова. Телефон для справок: 8(86732)3-05-30; 8(86732)3-12-85.



ПРОДАЮТСЯ САЖЕНЦЫ РЕДКИХ СОРТОВ ГРУШ

(в том числе Алагирской), а также саженцы перспективных сортов яблок, слив и черешни, выращенные в Алагирском районе и адаптированные к условиям республики. Отсутствие болезней и соответствие названным сортам гарантирую. Цены рыночные.

Тел. 8-928-484-82-07.

ПРОДАЮТСЯ СЕМЕНА КУКУРУЗЫ КРАСНОДАРСКОГО КАЛИБРОВОЧНОГО ЗАВОДА "КУБАНЬ" 291 АМВ В мешке 50 тыс. шт. семян. Цена — 3200 рублей. Тел. 8-903-483-58-97. Дистрибьютор ККЗ Борис Дзотцоев.

ПРОКАТ ХОЛОДИЛЬНИКА (ПРИЦЕП) НА ЛЮБЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ.

Тел. 8-928-491-87-76, 8-989-747-46-82 (WhatsApp).

ПРОКАТ ПАЛАТОК СВАДЕБНЫЕ И ПРОСТЫЕ СТОЛОВ И СТУЛЬЕВ

(агтæ,арынгтæ, траурная музыка, угол невесты, квас)

Тел. 8-918-703-37-12, 8-918-837-20-98. ПОВАРА И ОФИЦИАНТЫ Тел. 8-928-069-38-35, Лена.

КУПЛЮ **ЗОЛОТЫЕ** КОРОНКИ ЛОМ.

Тел. 8-928-573-40-26.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ АРДОНСКОГО РАЙОНА! ХОТИМ ВАМ С РАДОСТЬЮ СООБЩИТЬ, ЧТО В КЛИНИКЕ "ХЕЛИКС" (г. Ардон, ул. Пролетарская, 43).

ВЕДЕТ ПРИЕМ ВРАЧ-КАРДИОЛОГ ТУАЕВА СТЭЛЛА КАЗБЕКОВНА.

Часы приема: среда, суббота с 10:00 до 15:00. Приходите, наши цены вас приятно удивят. Предварительная запись по телефону: 8-988-878-05-01 или 8-918-707-96-93.

ПОГРАНИЧНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ФСБ РОССИИ ИНФОРМИРУЕТ

ПРИМЕНЕНИЕ НОРМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА, СВЯЗАННЫХ С ИЗЪЯТИЕМ ЗАГРАНИЧНЫХ ПАСПОРТОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРИ ПЕРЕСЕЧЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ГРАНИЦЫ

Постановлением Правительства Российской Федерации от 9 декабря 2023 года № 2090 определены основания изъятия заграничных паспортов граждан Российской Федерации:

прекращение гражданства Российской Федерации владельца заграничного паспорта;

отмена решения о приобретении владельцем заграничного паспорта гражданства Российской Федерации; установление факта отсутствия у владельца заграничного паспор-

та гражданства Российской Федерации; установление факта оформления заграничного паспорта на ос-

новании поддельных (подложных) либо недействительных документов или недостоверных сведений либо на поддельном бланке;

установление факта наличия в заграничном паспорте недостоверных сведений о его владельце;

установление факта непригодности заграничного паспорта для дальнейшего использования (нарушение элементов защиты бланка паспорта, в результате которого невозможно установить подлинность такого бланка, повреждение, нарушающее целостность бланка паспорта, отсутствие и (или) износ (повреждение) страницы или ее части, наличие в заграничном паспорте, недостоверных (ошибочных) сведений и реквизитов (фамилия, имя, отчество (при наличии), дата (число, месяц, год) и (или) место рождения, пол, наименование органа, выдавшего заграничный паспорт, номер или серия заграничного паспорта, отсутствие в заграничном паспорте, места для проставления отметок пограничного органа федеральной службы безопасности о пересечении государственной границы Российской Федерации и виз иностранных государств, повреждение фотографии владельца).

Во избежание возникновения проблемных вопросов при пересечении границы, Пограничное управление ФСБ России по Республике Северная Осетия-Алания рекомендует гражданам тщательно проверять сведения, внесенные в заграничный паспорт при его получении.

УСЛУГИ

Шпаклевка, побелка, покра- договорная.

1 ска. **Тел. 8-988-835-94-99**

Качественный покос травы.

∎Тел. 8-918-708-55-94

Чистка подушек и перин, пошив одеял, матрасов и постельного белья, стирка пле**дов. Тел. 8-928-496-53-07,3-27-02** белой мякотью.

Вспашка огородов мотоблоком качественно и быстро.

Тел. 8-928-065-19-20

Вспашка огородов мотоблоком качественно.

Тел. 8-928-861-11-32, Аслан

I Вспашка огородов мотобло- ком. 1 сотка — 1 тыс. рублей. Тел. 8-918-709-57-47

3/участок на "Хаткаре". Цена

Тел. 8-928-498-11-28, Тина.

Две телки (1,5 года). с. Красногор. Ул. Орджоникидзе, 2.

Картофель семенной — сорта "Рокко", "Романо" розовый с

Тел. 8-906-188-42-91

PA3HOE

Требуется тракторист для с/х ▮ работ. Тел. 8-928-490-42-90, 8-988-872-89-35

Требуется сиделка с опытом работы. Тел. 8-988-836-72-10

Меняются телята на сено или солому. Тел. 8-928-490-42-90, 8-988-872-89-35

Семья.

ПРОДАЕТСЯ

Выражаем благодарность соседям, родственникам, друзьям и всем, кто разделил с нами боль утраты нашего дорогого КАРДАНОВА Станислава Казбековича

Сообщаем, что 40-дневные поминки состоятся в субботу, 6 апреля, по адресу: ул. Хосроева, 49, кв. 8.





Коллектив ООО "Газпром Газораспределение Владикавказ" в г. Ардоне выражает глубокое соболезнование семье Зеленских по поводу безвременной кончины сына

ЗЕЛЕНСКОГО Михаила Александровича. РЦИ-Аланийы Æрыдоны районы газет. Газета Ардонского района РСО-Алания. Основана в 1939 году.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация местного самоуправления муниципального образования Ардонский район Республики Северная Осетия-Алания

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РСО-Алания Регистрационный номер ПИ № ТУ 15—00073 от 18 июня 2012 года как информационная, рекламная.

Цена свободная

Главный редактор: 3-02-60. Ответственный секретарь: 3-02-63. Бухгалтерия и рекламный отдел: 3-02-61 (факс)

E-mail: ardonruhsh@mail.ru **Сайт:** www.ruhs15.ru

Печать офсетная. Тираж 1793 экз. Заказ № 344 Объем — 1 п. л. Индекс издания

53910

Использование материалов и фото допускается только с письменного разрешения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы, объявлений, публикаций на коммерческой основе и сторонних авторов. Газета выходит 3 раза в неделю на русском и осетинском языках.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 363332 РСО-А, г. Ардон, ул. Советов, 13. АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ: 363332 РСО-А, г. Ардон, ул. Советов, 6, АМС Ардонского района РСО-Алания АДРЕС ТИПОГРАФИИ: 362015 РСО-Алания, г.Владикавказ, пр. Коста, 11 АО "Осетия-Полиграфсервис" НОМЕР ПОДПИСАН В ПЕЧАТЬ по графику — в 16.30 фактически — в 16.30.

ИНЖЕНЕРЫ-ДИЗАЙНЕРЫ Л.Р. Гугкаева 3.М. Кортиева Ю.В. Певная **KOPPEKTOP** Р.Х. Сохиева ОТВЕТСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ А.Г. Бязырова и.о. ГЛ. РЕДАКТОРА И.Э. КАЛОЕВА (6+)